

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издаётся с февраля 1944 года | № 209 (10123) | Вторник, 31 октября 1989 г. | Цена 5 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

Бюро горкома КПСС на заседании в прошлую пятницу рассмотрело ряд вопросов. В частности, обсужден ход выполнения постановления бюро ГК КПСС об организаторской работе руководителей комбината «Стройдеталь» по изысканию и использованию производства для увеличения выпуска товаров народного потребления и строительных материалов для населения. Доложил об этом директор комбината В. П. Шишкин.

Также на контроле выполнение постановления об организаторской работе профкома ЛПО «Ленинградсланец»

по созданию условий и вовлечению трудящихся и их семей в занятия физкультурой и спортом. Информацию о ходе выполнения сделал заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. М. Подоляко. Выслушаны объяснения председателя профкома Ю. К. Кулевского, заместителя секретаря парткома объединения Е. Н. Молодцова. Выступила, охарактеризовав позицию руководства объединения в решении этого жизненно важного вопроса, секретарь горкома КПСС Р. В. Хлебникова. Постановление оставлено на контроле до июня 1990 года.

Сняты с контроля как в основном выполненные два постановления по горместоргу: «О работе партбюро по обучению и воспитанию идеологического актива в свете требований февральского (1988 года) Пленума ЦК КПСС» и «О повышении ответственности руководства торга за качество рассмотрения обращений граждан и улучшение обслуживания населения».

Рассмотрен кадровый вопрос. Бюро утвердило решения первичных организаций об избрании секретарями: во вневедомственной охране С. Е. Евсеев, в сбербанке — № 6889 и инспекции Госстраха Т. Ф. Кондрахина. Утвержден директором ЛПО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман, первым секретарем горкома ВЛКСМ С. А. Вихров. На заседании бюро горкома решены и другие вопросы.

### ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ ОДОБИЛИ

На очередном партийном собрании в техникуме был обсужден проект Программы действий ленинградских коммунистов в период перестройки. С проектом все ознакомились до собрания.

Основное сообщение сделал член партбюро Н. А. Лакеев. Он проанализировал каждый раздел, отметил все изменения по сравнению с существующим порядком вещей. Н. А. Лакеев предложил одобрить проект программы в целом. Выступившие далее секретарь партбюро Ю. И. Колтунович, коммунисты Т. Г. Русакова, Л. И. Кириченко и другие поддержали это предложение. Однако были высказаны и замечания. Прежде всего прозвучало опасение в том, что и прежде принимались различные хорошие программы, но они так и не воплотились в жизнь. Была отмечена необ-

ходимость конкретизировать многое. Например, пункт о народном образовании. Он пока представляет собой набор давно слышанных фраз. Коммунисты посчитали нужным совмещение для одного человека должностей первого секретаря партийного комитета и председателя соответствующего Совета. Многие согласились с тем, что членов партии — больных и престарелых, тех, кто уже не может участвовать в жизни первичной организации, надо, при их согласии, автоматически выводить из рядов КПСС. Были одобрены меры, предпринимаемые для укрепления финансового положения первичных партийных организаций.

В целом коммунисты техникума согласились с проектом. Свои предложения и замечания они направили в ГК КПСС.

### УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

В горкоме КПСС состоялись семинары для пропагандистов партийных политических школ по курсам «Внешняя политическая стратегия КПСС и новое политическое мышление в ядерный век» и «Новая система управления экономикой страны». Для слушателей последнего семинара был показан учебный

фильм об опыте совершенствования хозяйственного механизма на базе предприятий легкой промышленности. Вели занятия руководители районных семинаров пропагандистов — директор городского музея В. Д. Никулин и заместитель председателя плановой комиссии горисполкома Л. И. Даньшина.

### ЗАБОТЯТСЯ О ВЕТЕРАНАХ

— На учете в нашей организации много пенсионеров, стараемся не забывать о них, оказывать посильную помощь, — рассказала секретарь парторганизации районного узла связи Валентина Максимовна Иванова. — Поскольку сейчас определенный процент партийных взносов остается в первичной организации, есть возможность хоть немного помочь нашим ветеранам материально.

На собрании, прошедшем 25 октября, мы вручили денежные суммы коммунистам-пенсионерам Анне Александровне Шутовой и Марии Кирилловне Немцевой. Обе много лет проработали в районном узле связи, а Мария Кирилловна, несмотря на возраст, и сейчас откликается на просьбы администрации: если надо подменить кого-то, выходит, работает — она телеграфист. В работе парторганизации обе женщины принимают посильное участие: приходят на собрания, аккуратно платят взносы.

И с другими ветеранами стараемся поддерживать связь.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за девять месяцев среди предприятий и организаций района, исполнительный комитет Сланцевского городского Совета народных депутатов определил победителей соревнования за повышение эффективности и качества работ, успешное выполнение плана комплексного экономического и социального развития за девять месяцев года с вручением переходящих Красных знамен горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ.

Среди промышленных предприятий первой группы победителем признан коллектив фабрики «Молодость» (директор А. А. Хара, секретарь парторганизации Н. М. Васильева, председатель профсоюзного комитета О. Н. Степанова, секретарь комитета ВЛКСМ С. Стребж).

Среди предприятий второй группы из-за невыполнения условий социалистического соревнования первое место решено не присуждать.

Среди предприятий и организаций строительства победителем стал коллектив ДРСУ (начальник Н. А. Федоров, секретарь парторганизации В. А. Иванова, председатель профкома А. Н. Романенко, секретарь комсомольской организации Т. Васильева).

Среди предприятий торговли, бытового обслуживания и об-

щественного питания победителем назван коллектив комбината общественного питания (директор Г. И. Факторович, секретарь партбюро Л. А. Митрофанова, председатель профкома Г. Ф. Семенова, секретарь комсомольской организации Г. Шувалова).

Из-за невыполнения условий социалистического соревнования решено не присуждать первых мест среди предприятий транспорта и жилищно-коммунального хозяйства, а также среди совхозов агропромышленного объединения.

Среди животноводческих ферм первой группы первое место присуждено коллективу фермы Загрявье совхоза «Сланцевский» (бригадир Т. В. Семенова), второй группы — коллективу фермы «Кушела» совхоза «Родина» (бригадир Е. М. Рузу).



Постоянно перевыполняет норму выработки пресовщица цеха формовой техники завода резиновых изделий Татьяна Николаевна Федорченко. В коллективе цеха хорошо отзываются о ее работе: освоила четыре смежных профессии, возникает необходимость, может выполнять обязанности бригадира. Одним словом, производство знает и с коллективом ладит.

НА СНИМКЕ: Т. Н. Федорченко.

## НАША АНКЕТА НАЧНЕМ ВЫБИРАТЬ?

Приближаются выборы в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов, которые состоятся в марте будущего года. Внесенные изменения в законодательство предусматривают более демократичное проведение выборов: отменяются окружные предвыборные собрания, выдвижение кандидатов от общественных организаций.

С целью качественного подбора депутатского корпуса в Ленинграде и области, в том числе и в нашем городе, был проведен выборочный социологический опрос населения по актуальным социально-политическим проблемам.

Сегодня горком КПСС обращается ко всем работникам предприятий, ко всем жителям города и района высказать свои предложения по кандидатурам будущих депутатов республиканского и местного Советов. Для этого нужно заполнить публикуемую ниже анкету. Просьба: заполнить анкету переслать в ГК КПСС или редакцию газеты «Знамя труда» до 6 ноября.

Итак, анкета: Можете ли вы назвать фамилии возможных претендентов кандидатами в депутаты:

1. В Верховный Совет РСФСР:
2. В Ленинградский областной Совет:
3. В Сланцевский городской Совет:
4. В сельские Советы:

Хотели бы вы быть в инициативной группе кандидата в депутаты?

Да. Нет. Не знаю (нужное подчеркнуть). Если «да», то назовите свои координаты. Если можно, сообщите о себе:

пол \_\_\_\_\_ возраст \_\_\_\_\_  
образование \_\_\_\_\_  
партийность \_\_\_\_\_  
род занятий \_\_\_\_\_

Просим всех сланцевчан для полноты учета мнения по столь важному вопросу принять участие в анкетировании. Это — одна из реальных возможностей участвовать в политической жизни общества, оказать влияние на ход выборной кампании.

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

25 октября коллектив горнопроходческой бригады И. Н. Финогенова с участка № 7 шахты «Ленинградская» успешно выполнил плановые задания и социалистические обязательства 1989 года по проходке откаточных и вентиляционных штреков. За добросовестный и самоотверженный труд коллектив бригады награжден почетной грамотой и денежной премией.

Еще раньше, 5 июня, коллектив бригады так же успешно справился с плановыми заданиями четырех лет пятилетки. Бригада неоднократно в течение года выходила в призыры социалистического соревнования. Так что последний их успех не случаен, а был предопределен постоянным самоотверженным трудом. Бригадир И. Н. Финогенов за отличную работу коллектива в этом году ездил в Москву на празднование Дня шахтера.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## ХОЗРАСЧЕТ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

Третий год работает коллектив районной агропромхимии в условиях хозрасчета и самофинансирования. Именно это время стало переломным для него не только в производственных и финансовых делах, но и в отношении людей, в отношении их друг к другу, к своим партнерам — сельским труженикам.

— Теперь каждый знает, что не только от него самого зависит его заработок, но и от того, как трудятся его товарищи. Ибо чем лучше коллективный итог работы, тем веселее доход в общую казну. А из увесистой казны на каждого больше придется, — говорит председатель агрохимии В. Н. Иванов.

Далось же это не сразу. Многие, наверное, еще помнят о той первой рабочей забастовке, что проходила в нашем городе год или два тому назад. Так вот, осмелились на нее как раз рабочие агрохимии. И только потому, что вначале не поняли смысла нового механизма хозяйствования, не разобрались с новой системой оплаты труда и премирования. Пришлось руководству и работникам много и каждому объяснять, что к чему. А когда в начале этого года по итогам работы за прошлый год получали «тринадцатую», в два раза превышающую предыдущую, все поняли, что к чему. И теперь уже стараются работать лучше, производительнее, при этом с меньшими затратами.

И им это удастся. Как сказа-

ла главный бухгалтер агропромхимии В. П. Иванова, план 9 месяцев этого года коллектив выполнил практически по всем показателям, как производственным, так и экономическим. На 106,2 процента выполнен главный показатель — план реализации услуг нашим совхозам: при плане 803 тысячи рублей их реализовано на сум-

Достигнутые результаты прежде всего — итог высокопроизводительной работы многих передовиков производства. Их немало на каждом участке. На внесении органики в почву — это опытные механизаторы В. Е. Соколов, В. С. Дудич, В. А. Трифонов и В. И. Разумков, на внесении минеральных — А. С. Семенов, М. И. Ива-

это немаловажно. Кроме того, эти машины не оставляют после себя уплотнений на земле, что в последние годы с применением высокопроизводительной техники стало для сельчан серьезным препятствием на пути к высоким урожаям. Осваивать их поручено лучшим механизаторам Я. В. Залите и Л. В. Егорову, — рассказал руководитель коллектива.

Рассказал Владимир Николаевич также и о том, что в новых условиях хозяйствования они получили наконец возмож-

условиях хозяйствования, когда все стали считать деньги, это весьма существенный фактор.

— Приходится искать заказчиков по всему региону. Почему надо это делать? Да потому, что надо же возмещать убытки на содержание нового склада. Это существенно может повлиять на наши экономические показатели, — пояснила главный бухгалтер В. П. Иванова.

Пока же у коллектива нет оснований для пессимизма. Десятимесячный план по прибыли они перекрыли: при плане 193 тысячи рублей получено 176 тысяч. Обеспечен этот успех за счет перевыполнения других услуг, а также за счет снижения их себестоимости. На каждый рубль, полученный от оказанных услуг, израсходовано 71,8 копейки, а не 75,1, как это закладывалось в плане.

В эти дни коллектив агропромхимии переживает новый этап в своей жизни. Месяц назад он вышел из состава районного агрообъединения. Есть предположение, что теперь агрохимия станет филиалом государственного кооперативного объединения по химизации и защите растений Ленагропрома. Лучше это или хуже, покажет жизнь. Но сами агрохимики считают, что лучше, ведь за те 5 лет, что были в составе РАПО, они ничего не получили для развития своего производства.

А. БЕДОВА.

УСКОРЕНИЕ  
ПОВСЕМСТАТЪЯМ

му 852 тысячи.

Какие же это услуги? Внесение органических и минеральных удобрений, известкование кислых почв, приготовление торфонавозных компостов, посредничество в приобретении минеральных удобрений. И почти все они оказаны в большем объеме, чем предусматривалось девятимесячным планом. А по ряду услуг коллектив близок уже к выполнению годового плана. К примеру, органических удобрений уже внесено на совхозные поля 153 тысячи тонн при годовом плане 143 тысячи. Всего 2 тысячи тонн осталось приготовить торфонавозных компостов, и годовой план, предусматривающий приготовление 165 тысяч тонн, будет выполнен. А план года по заправке почвы минеральными удобрениями уже давно перекрыт.

нов и Н. И. Лецко, на приготовлении компостов — А. Г. Романов и С. Г. Одинок.

Но это лишь один фактор ускорения. Второй — в раскрывшихся с предоставлением трудовому коллективу самостоятельности возможностях приобретать на свои деньги новые машины и механизмы, необходимые запасные части к старым агрегатам. В прошлом году они купили сразу же две новые машины стоимостью по 25 тысяч рублей каждая, используемых на известковании почвы.

— Это не просто новые машины, но и очень практичные. Устроены они на базе тяжелого трактора Т-150 и имеют отличную проходимость по любому полю и в любую погоду. Не случайно их называют еще вездеходами. А для наших почв

нельзя значительно укрепить свою материально-техническую базу. Сейчас заканчивается строительство промышленной площадки в районе Второго поселка (что по Кингисеппскому шоссе). Большое место здесь отведено для машинно-тракторного парка и ремонтной мастерской, что всегда являлось особенно острой проблемой для этого предприятия.

Есть проблемы у него и сегодня. Главная из них — снизившийся спрос у тружеников села на минеральные удобрения. Это как раз тот единственный показатель, который агропромхимия не выполняет. И дело тут не только в том, что сельчане научились выращивать высокие урожаи без стимуляторов роста. Дело еще и в том, что раньше удобрения были намного дешевле. В нынешних же

## ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

## НУЖНО ЛИ ТАК СПЕШИТЬ?

Прочитала в газете статью «Сроки ввода близки». И ужаснулась: школа вводится в строй на год раньше срока. Но, как всегда, в последние дни недоделок уйма, много не предусмотрели по разным причинам, надо все устранить. Люди работают с большим напряжением, а в спешке не все усмотреть.

Строителям, конечно, чем раньше сдать, тем лучше — гора с плеч. Но ведь в школу придут сотни детей, десятки педагогов, всем им нужно высококачественное благоустройство не только в здании, но и на территории. Мы с внучкой месяц назад ходили два раза к новой школе, но ни с какой стороны к ней не смогли подойти. Грязь по колено. Подход с города тоже плохой, улицы асфальтом не покрыты. Грязно и темно. Школа находится, как выражаются некоторые родители, «на болоте». Естественно, что грязи вокруг много. Морозец подчистит улицы неблагоустроенные, а весной опять полно будет грязи.

А нужно ли так спешить, почему сдавать и принимать все комом-ломом, не лучше ли ее спокойнее подготовить и торжественно сдать и принять детей с третьей четверти, т. е. после зимних каникул. Доделать школу — это одна сторона дела, но нельзя сбрасывать со счетов

и время, которое надо затратить на сборку и расстановку мебели и оборудования в кабинетах и спортзале, занавески и т. д. Подход к школе должен быть благоустроен, освещен.

Ждали школу давно. Новая школа в Сланцах — это сенсационное явление. Все другие школы ждут капитального ремонта. Так что новая школа нужна будет еще и в другом микрорайоне. Дети должны учиться в одну смену, в нормальных условиях. А наши школы все переполнены, и одна новая не спасет положения. Так что мое мнение: новую школу надо сдать на высоком уровне, без единого брака и недоделок.

Тот, кто ответственен за принятие новой школы, ни в коем случае не должен спешить с приемкой «кое-как». Нельзя допустить, чтобы доделки, переделки происходили при делах во время учебных занятий. Долго ждали, терпеливо, трудно учиться в три смены (у меня внучка ходит в третью смену школы № 1), и все-таки я за то, чтобы лучше еще немного подождать, но с радостью войти всем в новую школу.

С. НЕФЕДОВА,  
ул. Шахтерской Славы.

школы будут огорожены плотным забором. В школе уже месяц как тепло, работают электрики над уличным и внутренним освещением, проведена вода. А сборка мебели и оборудования уже идет в школе № 1. И делают это родители, десятки их выходят в личное время, чтобы помочь стройке. Другое дело, что их труд тоже надо применить еще с большей пользой. Люди ведь и помогают с одним желанием и стремлением, чтобы школа скорее открыла двери для детворы. И вряд ли они и их дети будут согласны еще подождать.

Можно ли еще подождать? Этот вопрос с содроганием воспринимает в средней школе № 1. Школа перегружена, учиться в ней количество детей в полтора раза больше норматива. Три смены в четыре потока, последние возвращаются домой в 8 часов вечера. Могут ли здесь нормально проходить учебный процесс, отдых, занятия по интересам? Нет, фактически невозможно ни учителям, ни детям школьную жизнь организовать правильной и продуктивной. К тому же спортивный зал и производственные мастерские заняты под склад оборудования и мебели для новой школы. Надо не забывать, что и прошлый учебный год прошел неполноценно в связи с ртутным загрязнением. Большая напряженность создана и в школе № 12.

Думается, что вопрос с вводом необходимо решать однозначно... И помогать этому. Это обращение к организациям и предприятиям, куда обращаются и, возможно, обратятся строители. В основном требуется помощь специалистами, причем редкими. Судя по объему настилки полов линолеумом, действительно трудно справиться всего лишь одному сварщику линолеума. Иван Александрович Алексеев практически без отдыха утюжит «пиларом» стыки швов, но даже с самой высокой производительностью, 200 квад-

ратных метров в день, не может в назначенный срок закончить это твердое задание — свыше 5000 квадратных метров. Ему и его помощникам (настильщикам линолеума) надо хотя бы обеспечивать фронт работы и условие — чтобы полы были зачищены.

Почему на стройке всего лишь один такой специалист — вопрос логичный, но ответа на него руководители стройтреста не дали по существу. Надо сказать спасибо Ивану Александровичу, что он — слесарь, электрик и токарь — своим умением и мастерством выручает строительство уже тридцать первый год. Но нежелезавать столько работы, тяжелой и вредной, на одного. Так что в данной ситуации очень нужны помощники. Ждет их школа, наши дети.

В письме, как показалось, неверно сделан акцент на стремление строителей поскорее сдать школу. В данном случае, это стремление нужно было бы поощрить. Конечно, при условии — «с хорошим качеством». Наоборот тревожит сейчас промедление, которое таит в себе губительный удар по самому главному — по устремлению и надежде дать школам свободно дышать, заниматься в одну смену. Срыва нельзя допустить. Даже если на потом и останутся кое-какие мелочи, к примеру, не успеют повесить занавески, разве в этом дело? А строительство школы так или иначе будет продолжаться (не закончится оно и к Новому году, к третьей четверти): на очереди бассейн, теплица, спортивный городок и т. д. Придется смириться.

О. СВЕТЛОВА.

## Комментарий к письму

СПИСЬМОМ ознакомлены директором новой школы № 6, заведующая горно, некоторые строители, в том числе руководители, узнали также мнение директора школы № 1. Тревога бабушки ученицы понятна, и тревога не без оснований. Действительно, очень трудно дается строительство. Началось его торможение еще с лета, на этот раз мало ответственности проявили работники Гатчинского домостроительного комбината, сорвав сроки сдачи монтажа здания и наведения кровли. Видимо, не прониклись нуждами нашего города. Лучшей организации, оперативности и согласованности хотелось видеть и от сланцевских строителей. И тем не менее реальность есть за партой в новой школе со второй четверти есть.

И кажется, для этого делается все и всеми участниками строительства. Отделочники, а

за ними остается основной объем, работают и сверхурочно, отчетливо понимая, какой по сути стратегический заказ выполняют. Дела всем, конечно, очень много, причем приходится различным специалистам считаться друг с другом, работать параллельно. Одновременно решаются все вопросы (а их нужно усмотреть и предвидеть, учесть нюансы и мелочи). А по этому на объекте постоянно находятся не только руководители генподрядной и субподрядных организаций, но и треста — управляющий И. Г. Лободин, главный инженер Д. Х. Обогрелов, заместитель управляющего М. И. Главузов и другие. Сейчас ежедневно проводятся заседания штаба стройки, где оговариваются и согласуются все вопросы, ход их решения.

Пожалуй, впервые удастся видеть в строительной практике самый тесный контакт между

строителями и заказчиком. Со стороны заказчика почти не слышны задержки — оборудование в наличии, закуплены все необходимые осветительные приборы, предметы интерьера. Директор школы Т. В. Полевая постоянно в школе в будни и в выходные. Не ждет, когда ей преподнесут на тарелочке ключи, а сама в ходе строительства вносит замечания, поправки. Можно сказать, уже сейчас принимает работу, чтобы не допустить потом нежелательных переделок. Заказчик не ждет, а помогает ускорить работу.

С. А. Нефедова пишет, что месяц назад было не подойти к школе. Но месяц это не мало. К школе ведет неплохая дорога (половина в капитальном асфальтовом исполнении, половина во временном), площадка перед входом благоустроена, устлана плитой, для безопасности строящиеся другие помещения

## КУЛЬТУРА: ПРОБЛЕМЫ И НАДЕЖДЫ

Начну с того, что писать подобного рода корреспонденции — дело весьма не привлекательное. Ведь речь о конфликте, и где? В женском культурно-просветительском коллективе, где должно бы процветать нечто иное, например, творчество, желание поднимать культурный уровень отдыха горожан.

Но все же считаю, что нельзя замкнуться на обсуждении ситуации и нарушений финансовой дисциплины Ефремовой только в профкоме ЛПО «Ленинградсланец» (обсуждение скоро состоится). Факты будут полезны знать и профсоюзам, курирующим работу учреждений культуры, и культурным работникам во избежание пересудов не по сути дела, а самое главное, этой публикации хотелось бы и хотят те работники культуры, которым пришлось покинуть сие учреждение.

Перед тем, как уволиться из Дома культуры горняков, в редакцию газеты приходила художественный руководитель Л. И. Кирьянова, говорила, что уезжает в Кемерово, здесь нет контакта в работе с директором, но хлопотать дверью после увольнения было не в ее правилах. Заходил в редакцию С. С. Филиппов, тоже человек с высшим образованием — у него театральное, — поработав полгода в Доме культуры, он решил, что в этом учреждении ему нечего делать: «Очень там была напряженная обстановка, я психанул — ушел. Просился грузчиком на шахту «Ленинградская», а в тогдешнем профкоме мне заявили: «Стоит ли вас брать? О вас очень дурного мнения Александра Никитична».

Вот тогда и пришлось Сергею Савельевичу свой диплом о высшем образовании подальше упрятать. И мне жаль, что этот несомненно духовно богатый человек, талантливый далеко не одним талантом отдает людям гораздо меньше, чем мог бы. Цитирую из публикации нашей газеты за 27 августа 1988 года: «Его (Филиппова) мы узнали как человека увлеченного, организатора многих добрых дел», под заметкой подписью Е. Сагановой, и речь в данном случае идет о работе Сергея Савельевича в пионерском лагере. Умеет ведь Филиппов вести организаторскую работу!

Зачем я иду доказательству тому, что Филиппов — такой человек, а не иной, каким его подала А. Н. Ефремова? Только затем, чтобы обелить очерненных. Ведь после разговора А. Н. Ефремовой о ее взглядах на конфликт, на людей, рядом работающих и работающих, осталось впечатление, что творческие работники в Доме культуры горняков только Ефремова. Она мало о ком говорила положительно. Считаю, что конфликт в Доме культуры начался с бухгалтера — «как только она пришла, из коллектива стали уходить люди». (Разве бухгалтер может сделать погоду в творческом коллективе? — Н. Т.). Продолжала: «Г. С. Кузнецову, также как и Яблокову, не перевоспитать, Кирьянова — не культурработник, а скорее педагог, Филиппов ушел — у него не получалось с работой, Л. С. Лыкина ушла за большей зарплатой, а такую-то (не будем называть фамилию) нужно было в 24 часа выселять из Сланцев за аморальное поведение». Впрочем, творческие люди — все ненормальные», — заключила она.

Не хочется именно этой фразой ставить к стенке авторитет руководителя. Понятно, что имела она в виду — с умными, способными, знающими, как правило, себе цену людьми действительно работать непросто. Это надо уметь делать, уважая их способности, уметь вызвать и к себе уважение, дисциплинировать ненавязчиво, уметь гасить конфликты, направляя усилия на дело и только на дело. Однако приходив-

шие сюда с благими намерениями, уходили не солоно хлебавши. На момент проверки Дома культуры (в октябре) имелись вакантные должности 5 руководителей кружков. В то время как актеры-профессионалы трудятся шахтерами, детей города некому учить искусству. Конечно, в Доме культуры горняков мало помещений для кружковой работы, но ставки существуют...

Впрочем, по порядку. Под заявлением в профком по поводу злоупотребления служебным положением в личных целях директором ДК горняков А. Н. Ефремовой, нарушения порядка принятия и увольнения работников, правовых, этических и нравственных норм, нагнетания нездоровой психологической атмосферы среди творческих работников: «посеять друг к другу неприязнь, недоверие, злобу» подписались почти все творческие работники Дома культуры. Это заявление заканчивается такой фразой: «Коллективу по силе решать

ми все в порядке, ведь и я звонила в Ленинград, и Кузнецова».

Не так давно директор позволил мне с вахты (словно меня нет на месте) о том, что оставляет приказ и договор о бригадном способе работы на танцевальных вечерах мне для ознакомления. На мой вопрос о постановлении, разрешающем оплату, она ответила: «Все будет». И началась лихорадка: постановления нет, люди работают. Позвонив в Ленинград, я узнала, что постановление появилось, но оплата согласно этому положению не соответствовала изданному у нас приказу. На почве этого — очередной конфликт.

«На сына нет наказаний за невыход на работу в весенний и летние месяцы, так как табели к оплате не поступили, и это надо расценивать как прогулы. Я через год буду иметь пенсионный возраст, по этому поводу сын директора сказал: «Вот уйдет негодный человек, и мы заживем». Что значит зар-

17 марта этого года. Поначалу мне коллектив и работа были по душе, но потом понял, что не все так гладко. Первый месяц я собирал взрослый и детский коллективы духового оркестра и в свободное время помогал делать ремонт А. Г. Ефремову в духовом классе. Начал занятия в классе после того, как был закончен ремонт (это середина апреля). Ко мне подошел плотник и спросил, сколько я получил денег за ремонт класса, отчего у меня пропал дар речи. Мне об этом не было сказано ни слова ни директором Дома культуры, ни А. Г. Ефремовым. Сам этот случай буквально выбил меня из колеи. Я понял, что обстановка в коллективе очень накалена, всякая инициатива со стороны директора пресекается. О творческой работе можно не говорить. После моего отпуска директор на мое приветствие уже не отвечала, я понял, что попал в число неудобных людей. И все из-за того, что она поняла: я знаю про оплату за ремонт духового класса.

Коллектив издерган, как работать дальше — непонятно».

Руководитель танцевального коллектива Л. А. Дурдаева пи-

1000 рублей, в мае — 690 рублей, в июне — 574 рубля. К этому нужно приплюсовать суммы, заплаченные за облицовку плиткой стен в Доме культуры горняков, это за три месяца по 182 рубля».

И недаром у членов ревизионной комиссии профкома возник вопрос, как может человек в сутки работать по 20 часов? Продолжительность работы по совместительству не может превышать 4 часов в день и полного рабочего дня в выходной.

Комиссия сделала вывод, что А. Н. Ефремова, пользуясь служебным положением, пренебрегает соблюдением финансовой дисциплины. Также выявлено немало нарушений в вынесении и оформлении приказов, часто они не подтверждаются согласием профкома.

Кроме того, что А. Н. Ефремова — руководитель учреждения культуры, депутат городского Совета народных депутатов, она еще и человек, стоящий у истоков хорового искусства гора, и здесь плюсов у нее не отнимешь, она любит и чтит это искусство, старается, чтобы родник его не иссяк.

Но вот зафиксированы случаи посещения руководителем этого коллектива А. Г. Ефремовым вытрезвителя. А официального осуждения в коллективе он не получил. Почему? Спросили об этом А. Н. Ефремову, она ответила: «Он же не с работы попал в вытрезвитель. Что мне было, мужа гнать?»

Вот она, позиция женщины, главы семьи, но не директора, руководителя. Коллектив, видя и зная подобные слабости А. Г. Ефремова, роптал в кулуарах.

Я намеренно, для большей убедительности, привела мнения людей — чтобы было видно, скольких А. Н. Ефремова настроила против себя своими неправомыслиями, а часто и просто нелогичными действиями. Пусть читатели сами сделают вывод, что осталось после этих высказываний от понятия «авторитет руководителя» относительно Александры Никитичны Ефремовой. Впрочем, она считает так: «Директор всегда плохой. Не дай бог никому. Я и сейчас не хочу быть руководителем». Теперь уже подала и заявление об увольнении.

Есть надежда, что профсоюзный комитет ЛПО «Ленинградсланец» на своем заседании даст должную оценку фактам, расставит все по своим местам и поможет своему коллективу наладить отношения внутри и позабиться о развитии творчества в городе. Дом культуры-то находится в центре жизни сланцевчан... А вот фактами нарушений финансовой дисциплины, думаю, должны заниматься соответствующие органы.

Когда материал еще не был готов окончательно, в редакцию газеты поступила копия заявления, адресованного директору ЛПО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайману, секретарю парткома А. В. Андрееву и председателю профкома Ю. К. Кулевскому. «От имени и по поручению народного коллектива хора русской песни» подписалась староста коллектива Г. И. Иванова. Заканчивалось оно такими словами: «Просим руководство ЛПО «Ленинградсланец» защитить честь А. Н. и А. Г. Ефремовых, а также не допустить клеветной информации на наших руководителей, которую готовит Н. Томс в газету «Знамя труда». Интересно, на каком основании сделаны выводы еще до публикации? Сегодня состоится заседание профкома объединения. Возможно, это и будет развязка конфликта в Доме культуры».

Н. ТОМС.

# К О Н Ф Л И К Т В Д О М Е К У Л Т У Р Ы

интересные творческие задачи, а мы тратим энергию, эмоции впустую, сотрясаясь от непредвиденных интриг директора. Выражаем недоверие А. Н. Ефремовой и просим снять с занимаемой должности». Что ж, приведем более подробно факты, собранные неудобными для Ефремовой людьми.

Бухгалтер Яблокова пишет в редакцию:

— Я работаю в Доме культуры с 1981 года. Не раз между мной и Ефремовой были столкновения из-за ее нарушений финансовой дисциплины. Еще в 1983 году она взяла в поездку с концертом хора в Батуми своего сына с оплатой всех расходов по командировочным. Объяснила мне это так: «Не смог поехать человек из хора — поехал сын». Я была поставлена в известность после свершившегося факта. А почему было не отправить в поездку ту же Л. И. Кирьянову — хударука? Я ушла в отпуск в этом же году 15 июля, замены не было, и я начислила зарплату предварительно, взяв все приказы на оплату. По выходе на работу я увидела, что по ведомости была выплачена зарплата в размере 120 рублей, зав. массовым отделом Ефремова приняла с 1 июля сына. Приказ был без указания основания о принятии, не было личного заявления. А. Н. Ефремова объяснила мне это тем, что много работает, и председатель профкома ЛПО «Ленинградсланец» разрешил ей изыскать способ расчета с собой. Тогда я эти вопросы нигде не подняла, так как факты были уже совершены и я боялась скандала.

Позже я не подписала справку на совмещение работы мужу директора, так как это еще не было разрешено служащим, на это я услышала: «Зачем вы пришли сюда работать?». Я поняла, что попала в неудобные.

В 1988 году был издан приказ на сына, который обязывал его посещать курсы диск-жокеев в Ленинграде. Ездил он не систематически, подделал две командировки, которые директор утвердила к оплате. Я лично предупредила А. Н. Ефремову, что если деньги не будут внесены — а я тогда тоже вернулась из отпуска — пишу докладную в профком. Деньги в сумме 14 рублей 80 копеек были внесены, значит, у Николая точно было два прогула. За курсы оплачено Ленинграду 150 рублей, Коля же их не закончил, даже не явился на экзамены. Странно, что Ефремова считает, что с этими курса-

живем? А если придет такой же неудобный человек? Думаю, что руководителю нужно жить в ладу с совестью».

Добавим, что если не в ладу с совестью, то в ладу с законом. В декабре прошлого года Александра Никитична предупредила Г. С. Кузнецову, что должность художественного руководителя будет сокращена. Вот что застала Кузнецова в Доме культуры, выйдя на работу после болезни: «Стола нет. Бумаги и другая мелочь — навалом в шкафу, на подоконнике. На оперативке Ефремова мне заявила: «Вы уволены. Можете быть свободными!»

— Пожалуйста, — попросила я, — покажите приказ или ознакомьте меня с выпиской из него.

— Приказа вам не будет, — последовал ответ директора. Вы не одна такая умная! — бросила директор, с иронией посмотрев на меня. Правда, видимо, сменив гнев на милость, она позже вызвала меня в свой кабинет и попросила выписать счет на оплату автобуса для доставки наших театралов.

А как она взаимодействует с коллективом? Храню записку, которая достойна крокодильской рубрики «Нарочно не придумаешь». Вот ее текст: «К сведению всех работников Дома культуры, получающих премию: в следующий раз премию будут награждаться те работники, которые не только добросовестно относятся к своим обязанностям, а ко всем мероприятиям, которые проходят в Доме культуры, к общественной работе, собраниям, субботникам и т. д. За отсутствие работников на том или ином мероприятии без уважительной причины премии будут лишены. Ефремова». К этой информации — руководящей записке была приложена еще одна, лично кассире: «Таня, пусть все прочтут и распишутся». Это было 31 декабря 1987 года, вот так своеобразно директор поздравила нас с наступающим Новым годом.

Мне 51 год, 25 лет являюсь членом КПСС и как человек прямолинейный, непокладистый, как говорят, неудобный, не могу молчать! Пусть и ошибок не избежала в борьбе с угодничеством, лицемерием. Я по списку «уволненных» — двенадцатая, а кто следующий?».

Изложил свою точку зрения на происходящее в Доме культуры горняков и руководителем духового оркестра Пиус Пилусович Рейс:

— Работал в «горняках» с

«В июне 1987 года директор не подписала мне табель на оплату, хотя я работала с коллективом, любительно, что аккомпаниатор нашего коллектива получил зарплату полностью. Надеюсь, все понимают, что без меня он бы не работал. Представьте, каково мне было и морально, и материально, ведь я воспитываю дочь одна. Потом мне Ефремова заявила: «Надо было прийти без Кузнецовой». А почему? Ведь худрук видела, что я работала с коллективом».

Можно было бы и дальше приводить высказывание заведующей массовым отделом А. В. Яфунинной, ушедшей из коллектива после 19-летней работы в нем Л. С. Лыкиной, находящихся в отпуске по уходу за ребенком Н. Н. Подобед и других людей, чья позиция однозначна: А. Н. Ефремова не должна быть далее руководителем, не имеет морального права. Но дело в том, что если прежний профком не реагировал на жалобы культурработников, то нынешний состав профкома во главе с новым председателем Ю. К. Кулевским нашел нужным, наконец, разбраться в ситуации. Была создана комиссия для проверки работы коллектива Дома культуры горняков. Упуская многие другие факты (все поместить в газету невозможно), констатируем, что доказана правота бухгалтера Л. А. Яблоковой: сын Ефремовой еще будучи школьником, не имеющим специального образования, получил 120 рублей якобы за работу заведующего массовым отделом. На сына здесь было незаконно оформлено немало денег. «На Н. А. Ефремова и А. Г. Ефремова в ремонтно-строительном управлении имеются справки на совмещение, подписанные директором и профкомом, подписи бухгалтера отсутствуют, так как в то время служащим работать по совместительству не разрешалось. Н. А. Ефремов уже имел полторы ставки в Доме культуры горняков, а А. Г. Ефремов, кроме основной работы, имел доплату 30 процентов за совмещение в Доме культуры места аккомпаниатора при наличии вакантной должности. Проверены табели выходов и ведомости начисления заработной платы за июнь, июль прошлого года, табели закрыты по четыре часа, заработная же плата составила в июне 520 рублей, в июле 699 рублей. В этом году в мае табели закрыты по восемь часов, а зарплата Ефремовых, отца и сына, каждого в отдельности составила в апреле —

# ВРЕМЯ ЗИМНЕЙ ОХОТЫ

С 1 ноября 1989 года открывается охота на пушных зверей, но есть граждане, для которых, как видно, не существует правил охоты и свой сезон они начинают еще в сентябре. Так, администрацией Сланцевского объединенного охотничье-рыболовного хозяйства снято капканов на реке Сиженка — 21, в карьере Печурки — 17, на реке Нарва в районе д. Оградное — 12. Также были сняты петли, установленные на норах барсуков в районе деревень Кушела, Лосева Гора и в урочище Заудоба. Установка капканов, петель в закрытое для охоты время и при отсутствии на это разрешения является браконьерством, и лицо, совершившее его, несет административную ответственность, а в особых случаях и уголовную.

Для проведения инструктажа и доведения до охотников норм добычи пушных зверей администрация **СООРХ** проводит слет охотников-договорников сегодня, **31 октября, в 17 часов** в помещении правления по адресу: ул. Свердлова, дом 126.

**В. ПАШКОВ,**  
директор Сланцевского  
объединенного охотничье-рыболовного хозяйства.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, 31 октября, во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится занятие литературного объединения. Начало в 18 часов.

(Начало в №№ 194, 196, 202, 206).

Петр Павлович Манжурский, Павел Иванович Митрофанов, Ермолай Васильевич Багин, Степан Егорович Бутусов и Алексей Филиппович Улаев — бойцы из разных рот — во время атаки в ночь с 8 на 9 декабря первыми, преодолев проволочное ограждение, ворвались в деревню Долгая Нива. Манжурский и Багин, увлекая за собой товарищей, под сильным огнем бросились на действующий пулемет врага, сошли стрелявших белогвардейцев и захватили их в плен. Митрофанов, Бутусов и Улаев под острелом противника прорезали ходы в проволочных ограждениях, действуя неизменной «трехлинейкой», захватили три вражеских пулемета.

Белогвардейцы предприняли отчаянные контратаки. Трижды они бросались на 94-й стрелковый полк, но тот героически удержал Крюши до подхода 95-го и 96-го полков и частей первой бригады 11-й стрелковой дивизии, которые окончательно закрепили деревню за собой.

97-й полк, отвоевав деревню Долгая Нива, продолжал преследовать белую банду.

После разгрома Крюшско-Нивского укрепленного района врага части 10-й и 11-й стрелковых дивизий прочно закрепили за собой деревни Пустой Колец, Крюши, Долгая Нива. Выйдя на берег Нарвы, они отбили все контратаки противника.

Но враги не хотели смириться с потерей важных стратегических пунктов на правом берегу Нарвы. И вечером 10 декабря 1919 года (с целью выбить 97-й полк из Долгой Нивы) открыл оружейный огонь по деревне. Постройки деревни горели от вражеских снарядов. Стрелки подразделений полка вынуждены были лежать на морозе в цепи, ожидая контрудара противника. Белогвардейцы, выпустив по деревне 400 снарядов, начали продвижение. Войны 97-го полка открыли друж-

Вехи памяти нашей

# Страницы славной истории

К 70-летию разгрома Юденича на Петроградском фронте

ный огонь по врагу, который был отброшен на левый берег реки Нарвы.

Перед Красной Армией стояла задача — окончательно добить противника и полностью обеспечить безопасность Советской Республики на Северо-Западе.

Потребовался заключительный самоотверженный натиск красноармейских частей по остаткам войск Юденича. 16 декабря 94-й полк с 50 штыками перешел реку Нарву, сбив заставу белогвардейцев, захватил 5 пулеметов. Пятьдесят мужественных воинов под натиском превосходящих сил врага более 14 часов удерживали плацдарм.

В числе многих героев кровопролитных боев на Нарве сообщаем о тех, фамилии которых донесли до нас архивные документы. Командир пулеметного взвода Александр Алексеевич Ржавитин во время боев на Нарве воодушевлял растерявшихся было красноармейцев и лично помог им вынести из сферы неприязнотельского огня пулемет и вывезти на лыжах тяжелораненных бойцов. Начальник командир разведчиков Сергей Валерианович Савельев в бою в ночь с 16 на 17 декабря, после перехода через реку, с выбытием из строя командного состава принял на себя батальон и лично руководил атакой. Он вел бой, держался до последних сил и возможностей. С небольшим остатком батальона отступил. Отходя на правый берег Нарвы последним (сам раненный и изнемогающий), помог раненому пулеметчику вынести пулемет из перекрестного обстрела противника. Герои действовали по воинской заповеди: «Сам погибай, а товарища выручай!».

В этот же день завязал ожесточенный бой с врагом 97-й стрелковый полк. 3-я рота под сильным огнем по льду переправилась на левый берег Нар-

вы и совместно с другими подразделениями бросился в атаку. Противник встретил красноармейцев огнем из всех видов оружия. Собравшись с силами, полк вторично бросился в атаку, но опять безуспешно. Силы противника на этом участке настолько превышали наши, что сломить его уставшим от частых боев красноармейцам не было никакой возможности. Полк потерял только в последнее время свыше 150 человек убитыми и ранеными, не считая обмороженных.

В характеристике Краснознаменному 97-му полку, отмеченному приказом № 260 Реввоенсовета Республики за 28 мая 1920 года, есть такие слова: «За все время боевых действий 97-й стрелковый полк зарекомендовал себя одной из храбрых, опытных и исполнительных частей, перенося безропотно лишения, дабы достичь выполнения возложенных на него трудных задач».

Таковыми были краснознаменцы. Командир взвода 7-й роты Степан Ефимович Федотов неоднократно проявлял героизм в борьбе с белогвардейцами. Во время атаки на Долгую Ниву он первым, преодолев проволочное ограждение, весь испарянный и раненный ворвался в деревню. В боях 17 и 20 декабря, будучи сильно обмороженным, оставался в цепи на берегу Нарвы. Под сильным пулеметным огнем при превосходящих силах противника Федотов удерживал малодушных, вселяя надежду на победу в своих товарищей. И победа была уже близка! Опытные, закаленные в боях красные полки, пополненные свежими силами, нанесли на Нарве белогвардейскому охвату последний решающий удар.

28 декабря соединения 7 и 15-й армий ринулись в стремительное наступление. Трехдневные бои были исключительно

упорными и кровопролитными. Белогвардейцы утратили всякую боеспособность. В стане врага наступило полнейшее разложение. В течение января 1920 года на советскую сторону перешло 7,5 тысячи человек, в их числе немало офицеров. К концу января Северо-Западная армия Юденича по существу перестала существовать.

В двухмесячных сражениях и окончательных боях на нынешней Сланцевской земле проявили особое мужество и стойкость воины 94-го, 96-го, 97-го, 163-го стрелковых полков. Приказом Революционного Совета Республики № 260 от 28 мая 1920 года эти части награждены Почетными Революционными Красными Знаменами за отличия в боях с врагами Социалистического Отечества.

Командиры этих воинских частей и командир бригады 11-й стрелковой дивизии А. Н. Худский награждены орденами Красного Знамени.

Банда Юденича добита там, где потерпели поражение германские империалисты в 1918 году.

Разгромное наступление Красной Армии ускорило мирные переговоры с правительством буржуазной Эстонии. Оно заявило Советскому правительству о своем решении прекратить военные действия. 2 февраля 1920 года между Эстонией и РСФСР был подписан мирный договор.

Крахом закончилась двукратная попытка интервентов и белогвардейцев захватить Петроград. Это имело огромное значение для всего хода гражданской войны. Победа на Петроградском фронте совпала с победами на других фронтах первой войны социализма с капитализмом.

**С. ПРОНИН,**  
краевед.

Редактор **В. В. ИВАНОВ.**

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Это случилось в Виши». Спектакль. 10.40 — «Времена года». Октябрь. 11.40 — Детский час. 12.40 — Это было... было... 15.35 — Фильм-концерт. 16.10 — Док. фильм. 16.55 — Мультфильм. 17.25 — «Пресс-центр МИД СССР: экологические проблемы». 17.55 — «Образ». Литературная программа для старшекласников. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильмы для взрослых. 19.05 — Прогресс. Информация. Реклама. 19.35 — «Осенние сны». Х. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «Аргентинское танго». Х. ф. 1-я серия. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Молодое кино.

00.30 — «Следствие ведут знатоки». Дело 5-е. «Динозавр». 1-я и 2-я серии. Новости. Спортивная программа. Это было... было...

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.45 — Окружающий нас мир. 2 кл. 8.55 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.25 — Док. фильм. 10.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — История. 7 кл. 11.05 — Новости. 12.05 — «Гонимый круг». Худ. ф. 13.40 — Док. фильм. 17.10 — «Особо опасна...». 17.40 — Ритмическая гимнастика. 18.10 — Телестудия городов РСФСР.

— «Земля моя. Сиваша нелегкая судьба». 18.45 — Концерт. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши. «Времена года». Октябрь.

СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Образ. 9.25 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 10.00 — Молодое кино. 11.30 — Вокруг света. 15.35 — Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. С. Рахманинов. 16.55 — Док. фильм. 17.25 — Детский час. 18.25 — Мы идем искать. 18.55 — Футбол. Европейские кубки. В перерыве (19.45) — Сегодня в мире. 21.00 — «Время». 21.40 — Футбол. Европейские кубки. В перерыве (23.20) — Сегодня в мире.

00.25 — «Соломенная шляпка». Х. ф. 1-я и 2-я серии. Новости. Музыкальная ярмарка.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — Н. п. фильм. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11 кл. 9.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Общая биология. 10 кл. 11.05 — Новости. 12.05 — Воспоминания о русской свадьбе. 12.50 — Док. фильм. 13.05 — Фильм-концерт. 14.10 — Док. фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — «Майор Вихрь». Х. ф. 1-я серия. 18.15 — Выездная редакция «Панорамы Подмосквья» Чеховский район. 18.45

— Планеты Георгия Курнина. 19.10 — Док. фильм. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Информационная программа. 21.00 — «Время». 21.40 — «Емельян Пугачев». 1-я серия. «Невольники свободы». 22.45 — Новости. 22.55 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД  
ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

9.05, 10.00 — Физика. 10 кл. 9.30 — Учимся торговать. Док. фильм. 10.25 — Док. ф. 11.00 — Химия. 7 кл. 11.25 — Мультфильм. 17.40 — Док. фильм. 18.10 — Фильм-концерт. 18.30 — Мультфильмы. 18.50 — Реклама. Объявления. 19.00 — Videоканал «Зеркало». 1-я часть. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Videоканал «Зеркало». Часть 2-я.

СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

9.00 — Математика. 9 кл. 9.30 — Док. фильм. 10.00, 11.00 — Астрономия. 10 кл. 10.30 — Док. фильм. 11.30 — Мультфильмы. 17.35 — Фильм-концерт. 18.00 — Мультфильмы. 18.40 — Реклама. Объявления. 18.45 — «Николай Подвойский. Страницы жизни». Худ. фильм. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Позиция. 22.30 — Футбол. Кубок УЕФА «Штутгарт» (ФРГ) — «Зенит»

(Ленинград) 2-й тайм. 23.15 — Розыгрыш.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. С ЭВМ в кармане. 9.25 — Детский экран. 10.05 — «Дознание пилота Пиркса». Худ. ф. 11.40 — «Души моей царницы». 15.00 — Телеинформация. 15.10 — Программа передач. 15.15 — «Ксендз сберег, а черт уволок». 18.00 — Телефильм. 18.15 — Телешкола. Всякая всячина. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Спортивная призма. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 20.50 — 01.02.03. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Угол зрения. 22.55 — Реклама. 23.00 — Новости. 23.10 — Канал № 1. Окно.

СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Тропами заповедных». 9.30 — Детский экран. 10.10 — «Венская почтовая марка». Х. ф. 11.30 — Музыкальный фильм. 15.00 — Телеинформация. 15.10 — Программа передач. 15.15 — Телеграммы. 16.15 — «Человек родился». 16.45 — Фильм. 17.05 — Фильм. 17.30 — Телешкола. Давайте познакомимся! 17.50 — Беседы о русской культуре. 18.30 — Заглянем в сад. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Концерт. 20.40 — Реклама. 20.45 — «Среди скал». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Канал + 1. Охота за туристами. 22.00 — В коридорах власти. 23.00 — Новости. 23.10 — Мы не хотим курить!

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 31 октября — «Следы оборотня». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 31 октября — «За прекрасных дам!». Начало в 18.10, 20, 21 час 50 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 31 октября — «С течением времени». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 31 октября — «Безотцовщина». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив ЦКП СПЗ «Сланцы» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины **АЛЕКСЕЕВОЙ Валентины Васильевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха ПРАУ-1 СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Светлане Федоровне Градовой по поводу безвременной смерти брата Юры.

Сердечно благодарим коллектив участка ОФ шахты «Ленинградская», шахты имени С. М. Кирова, операционного отделения ЦРБ, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа и брата Семенова Анатолия Павловича.

**Жена, родственники.**

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06; отдел сельского хозяйства—2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65; фотокорреспондент—2-16-03; корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Грудникова В. В., верстала Крутедич В. В., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14630. Заказ 3749.